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Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου  επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 

καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι 

ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο 

επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 

αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Συνιςτά  μζροσ  τθσ εφαρμογισ του εκπαιδευτικοφ μασ ςχεδίου για ζνα ςφγχρονο ςχολείο.  

Δεν  ζχει  ςκοπό να περιορίςει τθν ελευκερία των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ μασ κοινότθτασ 

αλλά να βοθκιςει να διαμορφωκοφν υγιείσ προςωπικότθτεσ, να καλλιεργιςει τθν 

αλλθλεγγφθ, τον ςεβαςμό ςτα δικαιϊματα και τισ ελευκερίεσ των άλλων αλλά και τισ 

υποχρεϊςεισ που ςυνεπάγονται και να εδραιϊςει δθμοκρατικζσ αρχζσ. 

Ο ςχολικόσ  κανονιςμόσ  δεν ζχει ςτατικό χαρακτιρα και τθ μορφι ενόσ κακθκοντολογίου 

αλλά ςυνδζεται δυναμικά με το περιβάλλον, τον χρόνο, τθν παιδαγωγικι και  τισ ιδιαίτερεσ 

ςυνκικεσ.  Πςο  οι  παράγοντεσ αυτοί κα αλλάηουν, ο κανονιςμόσ κα προςαρμόηεται, κα 

εμπλουτίηεται και κα τροποποιείται. 

Θ  επιτυχία  ενόσ τζτοιου ςχεδίου προχποκζτει όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, 

μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοί και γονείσ, να αποδεχτοφν ανεπιφφλακτα και να εφαρμόςουν 

όλα όςα αναφζρονται ςτον κανονιςμό. 

 

I. Σφνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Διευκφντριαστου Σχολείου , με τθ ςυμμετοχι όλων των  μελϊν του Σχολικοφ Συμβουλίου. 

Ζχει εγκρικεί από τον Σφμβουλο Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 

του ςχολείου μασ κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 

αναρτάται ςτο ιςτολόγιο του ςχολείου.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 

κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων και αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ  του ςχολείου.  

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 

από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 

ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 

ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 

ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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II. Ταυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

 

Οραματιηόμαςτε και επιδιϊκουμε ζνα ςχολείο ςφγχρονο, χαροφμενο, δθμοκρατικό και 

δθμιουργικό, που να καλλιεργεί τθν αςφάλεια, τθν αποδοχι και τθν αναγνϊριςθ, ανοιχτό 

ςε όλουσ, ζνα ςχολείο ίςων ευκαιριϊν, όπου οι μακθτζσ κα μποροφν να αξιοποιοφν τισ 

ατομικζσ τουσ ικανότθτεσ και δυνατότθτεσ, ϊςτε να μάκουν πϊσ να μακαίνουν, πϊσ να 

εφαρμόηουν αυτά που ζμακαν, πϊσ να ςυνεργάηονται και να ςυνυπάρχουν με τουσ άλλουσ 

και να αποδζχονται τθ διαφορετικότθτα. Ζνα ςχολείο ευζλικτο και ικανό να προςαρμόηεται 

ςτισ αλλαγζσ, όπου όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείσ, εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/τριεσ και γονείσ 

ςτρατεφονται και αρμονικά ςυμπορεφονται ςτον κοινό αγϊνα για μια ολοκλθρωμζνθ 

παιδεία.  Ζνα ςχολείο με κανόνεσ και όρια, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 

μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 

 

III. Βαςικζσ αρχζσκαι ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

Για να λειτουργιςει το ςχολείο μασ ομαλά κα πρζπει όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ 

κοινότθτασ (εκπαιδευτικοί, μακθτζσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, 

γονείσ), να γνωρίηουν τα δικαιϊματά τουσ αλλά και τισ υποχρεϊςεισ τουσ. Ρρζπει όλοι να 

μάκουμε να ςεβόμαςτε τθν προςωπικότθτα του άλλου, να μθν καταπατάμε τα δικαιϊματά 

του και να τον αντιμετωπίηουμε με ςεβαςμό και κατανόθςθ. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν,  

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και 

τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 

προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, 

διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να 

αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 

διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε 

κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, 

κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ 

επιδιϊκεται: 

 να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
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κοινότθτασ. 

 να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 

μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 

1. Προςζλευςθ- παραμονι και αποχϊρθςθ μακθτϊν/τριϊν 

 

Προςζλευςθ:  Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15.  

Στο διάςτθμα αυτό οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτο χϊρο του προαυλίου ςε 

προκακοριςμζνο χϊρο για κάκε τάξθ. Θ παραμονι τουσ μζςα ςτο κτιριο  επιτρζπεται μόνο 

ςε άςχθμεσ καιρικζσ ςυνκικεσ. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ  για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των 

εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που εξαςφαλίηει τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

 Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν.   

Σε κάκε είςοδο υπάρχει ζνασ  τουλάχιςτον εφθμερεφοντασ εκπαιδευτικόσ ο οποίοσ 

επιβλζπει τθν ομαλι είςοδο των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολικό χϊρο. 

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται 

χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του Σχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Με ευκφνθ των εφθμερευόντων, για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και 

για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ  οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:15.   

Πλοι  ςυγκεντρωνόμαςτε  ςτθν αυλι του ςχολείου και ςυνταςςόμαςτε ςτθ κζςθ που ζχει 

οριςτεί για τθν τάξθ για τθν πρωινι προςευχι τθρϊντασ τισ αποςτάςεισ για τθν αποφυγι 

ςυνωςτιςμοφ. 

Ακοφμε  τισ ανακοινϊςεισ τθσ Δ/ντριασ και ςτθ ςυνζχεια ανά τάξθ προςεκτικά και με τθ 

ςυνοδεία εκπαιδευτικοφ πθγαίνουμε ςτισ αίκουςεσ ακολουκϊντασ το ςχζδιο που ζχει 

δθμιουργθκεί για τθν αποφυγι ςυνωςτιςμοφ. 

Ρριν από τισ 08:00 δεν υπάρχει ςτο ςχολείο κανζνα μζλοσ του προςωπικοφ αρμόδιο για τθν 

επίβλεψθ των παιδιϊν. Οι εκπαιδευτικοί και το  λοιπό προςωπικό δεν φζρουν καμία 

ευκφνθ για τουσ μακθτζσ που προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν τθν κακοριςμζνθ ϊρα 

προςζλευςθσ (08:00). 

Σε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια προςζρχεται με κακυςτζρθςθ, για να μθν 

δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που φοιτά, παραμζνει 

ςτον χϊρο υποδοχισ που ζχει κακοριςτεί   (προκάλαμοσ των γραφείων προςωπικοφ και 

διευκφντριασ) ϊςτε να επιτθρείται. Ο/Θ μακθτισ/τρια ειςζρχεται ςτθν τάξθ του/τθσ μετά 

τθν αλλαγι τθσ 1θσ διδακτικισ ϊρασ (09.00) ι τθν ολοκλιρωςθ του πρϊτου δίωρου (9:40). 

 

Αποχϊρθςθ: Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του. 

Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, ενθμερϊνει ζγκαιρα –τθν ίδια θμζρα- τον/θν  δάςκαλο/α τθσ τάξθσ 
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και κα υπογράφει ο παραλαμβάνων/ουςα τον/θν μακθτι/τρια ςτο Βιβλίο Ζκτακτθσ 

Αποχϊρθςθσ  Μακθτι.Το ίδιο ιςχφει και για το Ολοιμερο. 

Στθν αρχι κάκε ςχολικισ χρονιάσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποβάλλουν ςτο ςχολείο Διλωςθ 

Αποχϊρθςθσ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 

περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο χωρίσ τθ 

ςυνοδεία τουσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν  

τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 

κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά 

τουσ αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Ρρόγραμμα.  

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί επιτθροφν τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των παιδιϊν ζωσ και 

10 λεπτά μετά τθ λιξθ των μακθμάτων. 

Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ 

(αίκουςα εκδθλϊςεων για τουσ μακθτζσ/τριεσ) και τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ ϊςτε να 

μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί 

ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2024-2025, τόςο θ προςζλευςθ όςο και θ αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν γίνεται από διαφορετικζσ ειςόδουσ/εξόδουσ και ςυγκεκριμζνα: 

 Οι μακθτζσ των τάξεων Α, Β, Γ, από τθ Β.Α είςοδο του ςχολείου  μαηί με τα 

μεγαλφτερα αδζρφια τουσ, των Δ, Ε, και  ΣΤ τάξεων. 

 Οι τάξεισ Δ, Ε, και ΣΤ από τθ Νότια είςοδο. 

 Το Ολοιμερο αποχωρεί μόνο από τθ Νότια είςοδο/ζξοδο. 

Συςτινουμε ςτουσ  γονείσ/κθδεμόνεσ να ςτζκονται ςε απόςταςθ από τισ εξόδουσ, να 

κρατοφν αποςτάςεισ και να αποχωροφν αμζςωσ μετά τθν παραλαβι του μακθτι/τριασ για 

να μθ γίνεται ςυνωςτιςμόσ. 

 

I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου,τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ 

και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 

αποφάςεισ του ΥΡΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα/ιςτολόγιο του Σχολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00-08:15. 

o ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 

o λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ – αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 

Κατά το διάςτθμα αναςτολισ λειτουργίασ των ςχολείων λόγω ειδικϊν ςυνκθκϊν, θ  

τθλεκπαίδευςθ κα διεξάγεται ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΥΡΑΙΘΑ και το Εβδομαδιαίο 

Ωρολόγιο Ρρόγραμμα διδαςκαλίασ τθσ ςφγχρονθσ Εξ Αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ για το 

Δθμοτικό Σχολείο, κα διαμορφϊνεται ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του 

ΥΡΑΙΘA. 
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Ολοιμερο πρόγραμμα  

(μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο) 

o ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 

o λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 15:00 ι 16:00. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο 

Ολοιμερο Ρρόγραμμα δθλϊνουν  ςτθν αίτθςι τουσ τθν ακριβι ϊρα αποχϊρθςθσ από το 

ςχολείο ςτισ 15:00  ι ςτισ 16:00. 

 

 

II. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΥΡΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ αλλαγζσ 

που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ 

επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά 

αντικείμενα.  

             Εξ Αποςτάςεωσ  Εκπαίδευςθ 

 

Κατά τθν φετινι χρονιά, αν υπάρξει αναςτολι τθσ δια ηϊςθσ εκπαίδευςθσ ςτο ςχολείο τα 

μακιματα κα γίνονται και πάλι μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ Cisco Webex Meetings 

και των θλεκτρονικϊν τάξεων που υποςτθρίηονται από το Υπουργείο Ραιδείασ 

Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ. 

Θ  παρακολοφκθςθ  των  μακθμάτων  ςε αυτά είναι υποχρεωτικι.  Οι  μακθτζσ/τριεσ 

ακολουκοφν κακθμερινά το ωρολόγιο πρόγραμμα που τουσ ζχει αποςταλεί και πρζπει να 

ςυνδζονται τθν κακοριςμζνθ ϊρα και ςε όλα τα μακιματα που περιλαμβάνονται ςε αυτό. 

Οι μακθτζσ/τριεσ  ςυνδζονται  ςτισ θλεκτρονικζσ αίκουςεσ των εκπαιδευτικϊν 

χρθςιμοποιϊντασ ολόκλθρο το ονοματεπϊνυμό τουσ και ανοίγουν τθν κάμερά τουσ ι 

μιλάνε ςτο μικρόφωνό τουσ εφόςον τουσ ηθτθκεί από τον εκπαιδευτικό για λόγουσ 

αςφάλειασ. Επίςθσ,  οι  μακθτζσ/τριεσ για κανζνα λόγο δεν κοινοποιοφν ςε τρίτουσ τουσ 

θλεκτρονικοφσ ςυνδζςμουσ (URLs) οφτε τουσ κωδικοφσ τουσ ςτο Ρανελλινιο Σχολικό 

Δίκτυο. Από  τθν πλευρά τουσ οι εκπαιδευτικοί δε δζχονται ςτθν θλεκτρονικι αίκουςα 

οποιονδιποτε αμφίβολθσ ταυτότθτασ ςυμμετζχοντα. 

Κατά  τθ  διάρκεια των εξ αποςτάςεωσ μακθμάτων οι μακθτζσ/τριεσ ακολουκοφν τισ 

ςυςτάςεισ των εκπαιδευτικϊν τουσ, ϊςτε να μθ δυςχεραίνεται θ διαδικαςία του 

διαδικτυακοφ μακιματοσ. Για  παιδαγωγικοφσ λόγουσ οι μακθτζσ/τριεσ – όπωσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ δια ηϊςθσ εκπαίδευςθσ ζτςι και ςτθν εξ αποςτάςεωσ – παρακολουκοφν 

μόνοι/εσ τουσ και ςυμμετζχουν ενεργά. Μόνο οι γονείσ  των μακθτϊν  των  μικρότερων 

τάξεων μποροφν κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων να παρζχουν ςτα παιδιά τουσ τεχνικι 

υποςτιριξθ με τθ διακριτικι τουσ παρουςία εφόςον αυτό κρικεί απαραίτθτο. 
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2. Συμπεριφορά- Δικαιϊματα- Υποχρεϊςεισ 

Η Διευκφντρια 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ ςε 

ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με 

πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Με απόφαςθ τθσ Δ/ντριασ τθσ ςχολικισ μονάδασ πραγματοποιοφνται, ςε επίπεδο 

ςχολικισ μονάδασ, επιμορφωτικά ςεμινάρια, ςυνολικισ διάρκειασ τουλάχιςτον 

δεκαπζντε (15) ωρϊν ανά ςχολικό ζτοσ και κακορίηεται θ κεματολογία των 

επιμορφωτικϊν ςεμιναρίων με βάςθ ιδίωσ: α) τισ ανάγκεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και β) 

τον φορζα υλοποίθςθσ τθσ επιμόρφωςθσ. Τα επιμορφωτικά ςεμινάρια διενεργοφνται 

εκτόσ του διδακτικοφ ωραρίου ςφμφωνα με το άρκρο 95 του ν. 4823/2021 (Αϋ136). 

Επιςθμαίνεται ότι θ ςυμμετοχι των εκπαιδευτικϊν ςτα επιμορφωτικά ςεμινάρια τθσ 

παρ. 1 του άρκρου 95 του ν. 4823/2021(Αϋ136) είναι προαιρετικι και ςυνεκτιμάται 

κατά τθν ατομικι αξιολόγθςι τουσ (άρκρο 96 του ν. 4823/2021 (Αϋ136)). 

 

Οι  εκπαιδευτικοί 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 

και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν 

και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ  με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και 

τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των  μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια 

και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν 
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κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν 

τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τθ Δ/ντρια, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά 

από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Μζςα ςτθν τάξθ ζχουν όλοι τα ίδια δικαιϊματα και τισ ίδιεσ υποχρεϊςεισ.  

Σεβόμαςτε τθν προςωπικότθτα του άλλου και δεν προβαίνουμε ςε διακρίςεισ. 

Λειτουργοφμε ωσ ομάδα, τα μζλθ τθσ οποίασ αλλθλοεπθρεάηονται και 

αλλθλεπιδροφν. Μιλάμε ελεφκερα, διατυπϊνουμε τθ γνϊμθ μασ χωρίσ φόβο και 

εκφράηουμε τισ πεποικιςεισ μασ, ςεβόμενοι πάντα τισ απόψεισ και τισ πεποικιςεισ 

των άλλων.  Συμπεριφερόμαςτε με ευγζνεια και ςεβαςμό, αποφεφγοντασ τθν 

εριςτικι ςυμπεριφορά, τθ βιαιοπραγία και τθν επικετικότθτα.  Αποδεχόμαςτε τθ 

διαφορετικότθτα του άλλου και φροντίηουμε να μθν καταπατοφμε τα δικαιϊματα 

των ςυμμακθτϊν μασ. Συμμετζχουμε ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι-

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουμε το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα 

των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και 

ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 

δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Ρροςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτιριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν 

καταςτρζφονται ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Διατθροφν τθν τάξθ τουσ κακαρι και τακτοποιθμζνθ. Χρθςιμοποιοφν με προςοχι 

τα διάφορα υλικά τθσ και αφοφ τελειϊςουν τθν εργαςία τουσ  τα ξαναβάηουν ςτθ 

κζςθ τουσ. 

 Βγαίνουν από τθν τάξθ τθν ϊρα του μακιματοσ μόνο αν ςυντρζχει ουςιαςτικόσ 

λόγοσ και μόνο με τθν άδεια του δαςκάλου. 

 Δεν απουςιάηουν από το ςχολείο χωρίσ ςοβαρό λόγο. 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ  από τα μακιματα φροντίηουν να πάρουν  τθ διδακτζα φλθ 

και τισ εργαςίεσ από κάποιον ςυμμακθτι τουσ. 

 Φροντίηουν για τθ ςωματικι τουσ υγιεινι και τθν ευπρεπι τουσ  εμφάνιςθ. Ρλζνουν 

ςυχνά τα χζρια τουσ και κάνουν  χριςθ του αντιςθπτικοφ διαλφματοσ όταν 

χρειάηεται. 
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 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

3. Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα 

παραπάνω βιματα. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Σχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια, ευπρζπεια και ςεβαςμό. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του 

Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 

 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 

Οι γονείσ, ςφμφωνα με το νόμο, είναι υπεφκυνοι για τα παιδιά τουσ όπωσ και για τθν εν 

γζνει ςυμπεριφορά τουσ και τθν πρόοδό τουσ. 

 Βοθκοφν τα παιδιά να εμπεδϊςουν τθ ςθμαςία που ζχουν οι κανόνεσ για τθ 

λειτουργία του ςχολείου και ότι είναι ανάγκθ και κακικον τουσ να τουσ τθροφν, για 

το δικό τουσ όφελοσ και για τθν πρόοδό τουσ. 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και (8.00 

π.μ. ζωσ 8.15 π.μ.) και να αποχωρεί με το τζλοσ του πρωινοφ  προγράμματοσ (13.15) 

ι του ολοιμερου (15.00 ι 16.00). Θ πρωινι προςζλευςθ και αποχϊρθςθ γίνεται 

από τθν ΒΑ για  τουσ μακθτζσ των Α , Β και Γ τάξεων κακϊσ και τα αδζλφια τουσ και 

από τθν Νότια είςοδο των υπόλοιπων τάξεων Δ, Ε, ΣΤ.  Επίςθσ, θ αποχϊρθςθ του 

Ολοιμερου γίνεται μόνο από τθν Νότια είςοδο. 

 Πταν το παιδί πρζπει να απουςιάςει λόγω αςκζνειασ ι για άλλο ςοβαρό λόγο, 

ενθμερϊνουμε πάντοτε το ςχολείο. 

 Οι γονείσ οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτθ 

Διευκφντρια κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία των 

παιδιϊν. 

 Ωσ γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνονται τακτικά από τουσ εκπαιδευτικοφσ 

για τθν επίδοςθ, τθν πρόοδο και τθν εν γζνει ςυμπεριφορά του παιδιοφ ςτο 

ςχολείο, ςε θμζρεσ και ϊρεσ που γνωςτοποιοφνται. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά 

μασ (ι αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου ι ςτα 

email) ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 



11 
 

κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ- κζματα υγείασ, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ –τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του Σχολείου. 

 Οφείλουν να γνωςτοποιοφν ςτον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθ 

Διεφκυνςθ του Σχολείου κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι 

υγεία του παιδιοφ τουσ. 

 Οφείλουν να ενθμερϊνουν άμεςα το ςχολείο για τυχόν αλλαγζσ ςτα ςτοιχεία 

επικοινωνίασ τουσ (διεφκυνςθ, τθλζφωνο , email). 

 Οφείλουν να ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου αν κάποιοσ από τουσ γονείσ 

δεν ζχει τθν κθδεμονία ι ζχει υπάρξει αλλαγι τθσ, προςκομίηοντασ τα απαραίτθτα 

ζγγραφα. 

 Ραρακινοφν  τα παιδιά τουσ να ςζβονται τθ ςχολικι περιουςία και γενικά τον 

ςχολικό χϊρο. Τα παιδιά πρζπει με τθ βοικεια γονζων και εκπαιδευτικϊν να 

καταλάβουν ότι οι αίκουςεσ διδαςκαλίασ, τα εργαςτιρια, τα εποπτικά μζςα 

διδαςκαλίασ, είναι περιουςία όλων μασ. Θ καταςτροφι τουσ αποδυναμϊνει τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ και εκίηει τον/τθ μακθτι/τρια ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

 Το ςχολικό βιβλίο παρζχεται δωρεάν για χριςθ των μακθτϊν. Θ κακι χριςθ, θ 

κακοποίθςθ, το κάψιμο, θ ζλλειψθ δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, πζρα από 

τθν οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ μεγαλφτερθ αρνθτικι ςυνζπεια τον ευτελιςμό 

τθσ ζννοιασ του βιβλίου. 

 Καλό κα ιταν οι γονείσ να μθν αντιδροφν «εν κερμϊ», όταν τα παιδιά  μεταφζρουν 

πλθροφορίεσ για προβλιματα που προζκυψαν με ςυμμακθτζσ τουσ ι με τουσ 

δαςκάλουσ τουσ. Δεν ξεχνάμε ότι θ αλικεια ζχει πολλά πρόςωπα. Να μθν 

προςπακοφν να λφςουν τισ όποιεσ διαφορζσ προκφπτουν μεταξφ των παιδιϊν. 

Συνεργαηόμαςτε με το δάςκαλο. Αυτόσ ζχει τθν εμπειρία και τισ γνϊςεισ να 

εξετάςει τθ ςθμαντικότθτα του «προβλιματοσ» και να πάρει τα κατάλλθλα 

παιδαγωγικά μζτρα. 

Ρριν από οποιαδιποτε αντίδραςθ ι διαμαρτυρία μασ, επιδιϊκουμε άμεςα τθν 

ουςιαςτικι επικοινωνία με τουσ υπεφκυνουσ του ςχολείου, ακοφμε τθν άποψθ των 

εκπαιδευτικϊν των παιδιϊν μασ, ςυνεργαηόμαςτε με διάκεςθ ειλικρίνειασ, 

αλλθλοκατανόθςθσ και αλλθλοςεβαςμοφ, εμπιςτοςφνθσ και αναγνϊριςθσ του 

ζργου και τθσ προςπάκειάσ τουσ. 

 Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε 

κανζνα ενιλικο άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτο χϊρο του 

ςχολείου. Πταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται με τον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό (του/τθσ μακθτι/τριασ που δθμιουργεί το πρόβλθμα) και ςτθ 

ςυνζχεια με τθ Δ/ντρια του Σχολείου, οι οποίοι κα το διευκετιςουν. 

 Ροτζ δεν δεχόμαςτε τθ ςωματικι βία ωσ μζςο επίλυςθσ των προβλθμάτων μασ. 

Ρρζπει όλοι να μάκουμε τα παιδιά μασ να χρθςιμοποιοφν το διάλογο ωσ μζςο 

επίλυςθσ των διαφορϊν και όχι τθ βία ςε οποιαδιποτε μορφι. Είναι ςθμαντικό να 

κζτουμε ςτακεροφσ κανόνεσ και όρια, όπωσ υπάρχουν και ςτο ςχολείο, ϊςτε να 

εξοικειϊνονται τα παιδιά ςτθν τιρθςι τουσ. 

 



12 
 

Διάταξθ για διατάραξθ λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 

Σφμφωνα με το άρκρο 33 Διατάραξθ τθσ λειτουργίασ  χϊρων πρωτοβάκμιασ ι 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ – Ρροςκικθ παρ.  5 ςτο άρκρο 168 του Ροινικοφ Κϊδικα : 

Πποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με 

οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του 

εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ 

λειτουργία του τιμωρείται με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι 

ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ 

τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι. 

 

 

Σχολικι τςάντα: Θ κακθμερινι μεταφορά υπερβολικοφ βάρουσ από τα παιδιά μπορεί να  

προκαλζςει πολλά προβλιματα, ακόμα και ςκολίωςθ. Γι’ αυτό το λόγο ειςθγοφμαςτε προσ 

τουσ γονείσ: 

Βεβαιωκείτε ότι τα παιδιά δεν κουβαλοφν περιττά πράγματα ςτθν τςάντα τουσ! 

Ενκαρρφνετε τα παιδιά ςασ να κοιτάηουν το πρόγραμμα των  μακθμάτων τουσ και να 

βάηουν ςτθν τςάντα μόνο τα  βιβλία  που ςχετίηονται με  τα  μακιματα τθσ θμζρασ! 

Συμβουλεφετε τα παιδιά ότι ςτο ςχολείο δεν παίρνουμε παιχνίδια, ακριβά προςωπικά 

αντικείμενα και προπάντων ότι απαγορεφεται θ μεταφορά και θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων 

ι άλλων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν ςτον χϊρο του ςχολείου.  

Οι γονείσ και το κοινό ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο όταν οι μακθτζσ βρίςκονται ςτισ τάξεισ 

τουσ και μόνο ςτο γραφείο τθσ Διευκφντριασ με τθν οποία πρϊτα ζχουν 

κλείςει τθλεφωνικό ραντεβοφ.  

Το ςχολείο βρίςκεται ςε ςυνεργαςία με τισ οικογζνειεσ των παιδιϊν, με τον Σφλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων και με άλλουσ φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι 

διακριτόσ. 

Μόνο μζςα από τθ ςυνεργαςία, τθν καλι προαίρεςθ, τθν εμπιςτοςφνθ, τον ςεβαςμό και 

τθν αυτοκριτικι κα πετφχουμε τθν εφρυκμθ λειτουργία και το κετικό παιδαγωγικό κλίμα 

ςτο ςχολείο μασ προσ όφελοσ των παιδιϊν μασ. 

 

 

I. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ ζργου είναι 

θ ανάπτυξθ ςε κάκε μακθτι τθσ ικανότθτασ τθσ αυτοπεικαρχίασ ςτθν τιρθςθ των κανόνων. 

Ο/θ υπεφκυνοσ  εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ αφιερϊνει τακτικά χρόνο ςτθ ςυηιτθςθ με τουσ 

μακθτζσ/τριεσ ςχετικά με τθ ςυνφπαρξι τουσ ςτο ςχολείο και τθν επίλυςθ τυχόν 

ςυγκροφςεων ι άλλων προβλθμάτων. 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Δ/ντρια 

τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τθν Ε.Δ.Υ.  του ςχολείου, προκειμζνου 

να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε 

περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 
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επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αν θ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 

αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει 

τον παιδαγωγικό ζλεγχο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι 

ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

II. Προςωπικά δεδομζνα 

 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 

Κανονιςμό Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 

ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ 

υλικοφ των παιδιϊν τουσ. Στθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ δίνεται ςχετικι διλωςθ που 

υπογράφεται από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

 

III. Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο 

από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

IV. Φαρμακευτικι Αγωγι 

 

Ραρόλο που το εκπαιδευτικό προςωπικό δεν επιτρζπεται να χορθγεί οποιοδιποτε 

φάρμακο, κρίνεται ςκόπιμο οι γονείσ να ενθμερϊνουν  για ευαιςκθςίεσ ι  αλλεργίεσ των 

παιδιϊν ςε φάρμακα ι τροφζσ και τυχόν ιατρικι αγωγι ςτθν οποία υποβάλλονται τα 

παιδιά ι αν υπάρχει κάποιο πρόβλθμα το οποίο μπορεί να επθρεάςει τθν ψυχοπνευματικι 

τουσ εξζλιξθ. Για τον λόγο αυτό, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Σχολείου, λαμβάνοντασ 

υπόψθ του τον ςθμαντικό αρικμό μακθτϊν/τριϊν με τροφικζσ αλλεργίεσ και άλλα  

νοςιματα ςε μία προςπάκεια να προςτατεφςει τθν υγεία τουσ αλλά και τθν υγεία όλων των 

μακθτϊν/τριϊν χωρίσ όμωσ να τουσ ςτεριςει τθ χαρά του κεράςματοσ, ενκαρρφνει τισ 

ςυνικειεσ ενόσ πιο υγιεινοφ τρόπου ηωισ και ηθτά τθ ςυνδρομι  των γονζων/κθδεμόνων 

για τθν προςφορά μθ φαγϊςιμων κεραςμάτων. 

Σε περίπτωςθ που θ επιλογι είναι φαγϊςιμα κεράςματα ςυνιςτάται αυτά να βρίςκονται ςε 

ατομικζσ κλειςτζσ ςυςκευαςίεσ και κα μοιράηονται ςτο τζλοσ τθσ θμζρασ με τθν οδθγία να 

καταναλϊνονται ςτο ςπίτι. 

 

3. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 



14 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια  κ.ά. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να μαλϊνουν ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν 

οποιουδιποτε άλλου είδουσ βία  προσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ. Επίςθσ, δεν 

επιτρζπεται να προςβάλλουν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ για λόγουσ εμφάνιςθσ, 

φυλετικοφσ, εκνικοφσ ι κρθςκευτικοφσ, να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν 

ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ από ομαδικζσ δραςτθριότθτεσ παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν 

το ίδιο ι να ειρωνεφονται ι να αςκοφν κακόβουλθ κριτικι.   

Κανζνα παιδί δε κα πρζπει να φοβάται να πάει ςχολείο μιπωσ και κάποιοσ το ενοχλιςει, το 

ταπεινϊςει, το φοβίςει, το εκμεταλλευτεί, το χλευάςει. 

Κάκε μακθτισ/τρια ζχει δικαίωμα να αναφζρει ςτουσ δαςκάλουσ ι ςτθ Διευκφντρια του 

Σχολείου  περιςτατικό ενδοςχολικισ βίασ ςτο οποίο είτε μετείχε είτε ιταν κεατισ. 

Στο Σχολείο μασ ζχει ςυςτακεί ΟΔΡ (ΟΜΑΔΑ ΔΑΣΕΩΝ ΡΟΛΘΨΘΣ) θ οποία μαηί με τθν  

ΕΔΥ(ΕΡΙΤΟΡΘ ΔΙΕΡΙΣΤΘΜΟΝΙΚΘΣ ΥΡΟΣΤΘΙΞΘΣ), είναι αρμόδιεσ για τθ διαχείριςθ 

φαινομζνων  βίασ  και προβαίνει ςε όλεσ τισ απαραίτθτεσ και ενδεδειγμζνεσ ενζργειεσ και 

δράςεισ, για τθν επίλυςθ κάκε ηθτιματοσ που αφορά τουσ μακθτζσ/τριεσ, ϊςτε τα 

φαινόμενα αυτά να μθν επαναλθφκοφν. Βοθκά ςτθ διεξαγωγι εκτιμιςεων ςε επίπεδο 

ςχολικισ μονάδασ για τον κακοριςμό τθσ ςυχνότθτασ του φαινόμενου τθσ ςχολικισ βίασ, 

του τρόπου και του τόπου εμφάνιςισ του, του τρόπου αλλθλεπίδραςθσ των μακθτϊν/τριϊν 

και των ενθλίκων (εκπαιδευτικοί, γονείσ) και τθν αποτίμθςθ των αποτελεςμάτων του, 

υλοποιεί βιωματικζσ δράςεισ και διοργανϊνει δραςτθριότθτεσ όπωσ ομιλίεσ, διαλζξεισ, 

προβολι ταινιϊν με ςτόχο τθν ευαιςκθτοποίθςθ όλων των εμπλεκομζνων – γονζων, 

μακθτϊν, ςχολικισ/τοπικισ κοινότθτασ κλπ. Επίςθσ ζχει ςυςτακεί Επιςτθμονικι Ομάδα 

αντιμετϊπιςθσ περιςτατικϊν, που ςυγκαλείται όταν προκφψει κάποιο κζμα και παρίςταται 

θ δ/ντρια, ο/θ εκπ/κόσ, οι γονείσ  και θ ΕΔΥ. 

 

Ψθφιακι Ρλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων 

εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ 

ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ/τριεσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι/εσ 

ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι/εσ δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. 

Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Ρρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ 

με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ 

των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ 

ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και 

ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ Δ/ντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ και 

ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό αυτό.  
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4. Σχολικζσ εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ 

Το ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 

ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 

ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται 

υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ 

και το ταλζντο τουσ.  

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ/δράςεισ εντόσ και 

εκτόσ ςχολείου είναι απαραίτθτο να υπάρχει ζγκριςθ του γονζα/κθδεμόνα όπωσ ορίηεται 

από τθ νομοκεςία  Πλα αυτά αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και  θ ςυμμετοχι ςε αυτά 

πζρα από υποχρεωτικι είναι και απαραίτθτθ τόςο για τθν ολόπλευρθ εκπαίδευςι μασ όςο 

και για τθν εικόνα και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Για τον λόγο αυτόν οι 

μακθτζσ/τριεσ απουςιάηουν απ’  αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Είναι ςθμαντικό να μθν 

ςτερείται κανζνα παιδί τισ δραςτθριότθτεσ/δράςεισ  του ςχολείου. Θ ςυμπεριφορά κι οι 

υποχρεϊςεισ των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια αυτϊν είναι ανάλογεσ όπωσ και ςτο 

ςχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωςθ εκπαιδευτικισ επίςκεψθσ/δράςθσ  τθρείται το ςχολικό 

ωράριο. 

 

 

 

Σχολικι Βιβλιοκικθ 

 

Στο ςχολείο λειτουργεί ςχολικι Βιβλιοκικθ ςε κακοριςμζνεσ ϊρεσ και θμζρεσ τθσ 

εβδομάδασ με τθν εποπτεία υπεφκυνων εκπαιδευτικϊν. 

Κάκε μακθτισ/τρια μπορεί να δανειςτεί βιβλία για να διαβάςει. Τα δανειηόμενα βιβλία 

πρζπει να επιςτρζφονται μετά από δφο εβδομάδεσ από τθν θμζρα δανειςμοφ και ςε καλι 

κατάςταςθ, αλλιϊσ ο/θ μακθτισ/τρια οφείλει να τα αντικαταςτιςει με άλλα καινοφρια. 

 

 

5. Επικοινωνία και ςυνεργαςία Οικογζνειασ- Γονζων/Κθδεμόνων-Σχολείου 

Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 
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Σχολείο και τουσ εκπαιδευτικοφσ. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθ δάςκαλο/λα τθσ 

τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται 

ςτθν Διευκφντρια του Σχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνονται τακτικά από τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν 

επίδοςθ, τθν πρόοδο και τθν εν γζνει ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ ςτο ςχολείο, ςτισ 

θμζρεσ και ϊρεσ που τουσ γνωςτοποιοφνται ( ςτο email και ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου). 

 

I. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κθδεμόνων 

 

Οι ςυναντιςεισ  για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων  με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΣυλλόγουΔιδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 

που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τισ 

απαιτιςεισ του ςχολείου κακϊσ και για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθν διαδικαςία μάκθςθσ ςτο 

ςπίτι. 

 Μια φορά τουλάχιςτον τον μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Θα δοκοφν πλθροφορίεσ για τον τρόπο αξιολόγθςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν και κα γίνει ανταλλαγι πλθροφοριϊν για τα παιδιά τουσ (πχ δυνατότθτεσ, 

ενδιαφζροντα, αδυναμίεσ κλπ) 

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από 

τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ 

τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για 

τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου–ςπουδϊν. 

 Στισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων (13.15-14.00).  

Για οποιαδιποτε άλλθ ζκτακτθ περίπτωςθ, μποροφν να επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το 

Σχολείο και να κλείνουν ραντεβοφ με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ..  

Θα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου και να ενθμερϊνονται για 

κζματα του Σχολείου. Ακόμθ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που 

ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν και τισ παρακάτω ψθφιακζσ δυνατότθτεσ: 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 
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Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ 

Διοίκθςθ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-

school). 

2. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ, κακϊσ και τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ 

εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

Θ πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν 

ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του 

υποςυςτιματοσ «e-Parents» οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και 

Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

 

II. Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ 

ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι 

όλων των γονζων/κθδεμόνων. 

Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, 

αλλά και με τον/τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

Σκοπόσ του Συλλόγου  είναι ςυνεργαςία με το Σχολείο για τθν επίλυςθ προβλθμάτων, που 

χρειάηεται να αντιμετωπιςτοφν και  είναι ο ςυνδετικόσ κρίκοσ ανάμεςα ςτουσ γονείσ και 

ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων. 

Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των 

εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Τα κζματα όμωσ λειτουργίασ του 

ςχολείου, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν δραςτθριοτιτων/εκδθλϊςεων και το 

γενικότερο κλίμα ςτο ςχολείο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία τθσ Δ/ντριασ και του 

Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων. 

Θ άριςτθ ςυνεργαςία με τθν διοίκθςθ του ςχολείου, ςυντελεί ϊςτε να υπάρχει επικοινωνία 

και ουςιαςτικό αποτζλεςμα, κακϊσ θ Δ/ντρια μπορεί πραγματικά να προςφζρει πολλά 

ςτουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και να επιλφει προβλιματα εκμεταλλευόμενθ τθν ευελιξία που 

ζχει ο Σφλλογοσ ςε ςχζςθ με τθ γραφειοκρατία που ςυνικωσ απαιτείται για να οργανωκεί 

και να υλοποιθκεί κάκε τι μζςα ςτο ςχολείο. 

 

 

III. Σχολικό Συμβοφλιο 

 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο. Είναι επταμελζσ και αποτελείται 

από τθ Δ/ντρια, τρεισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, ζναν εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων 

& Κθδεμόνων και δφο εκπροςϊπουσ τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ 

Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ 
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μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν 

επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ 

ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο 

κακϊσ, τθσ ανάπτυξθσ ςυνεργειϊν με τουσ κοινωνικοφσ φορείσ, και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ 

τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ, και ειδικότερα  τον ζλεγχο ςυντιρθςθσ και καταλλθλότθτασ 

του ςχολικοφ κτθρίου  για τα οποία αρμόδιοι είναι  ο Διμοσ και οι Τεχνικζσ Υπθρεςίεσ του. 

 

IV. Η ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων 

 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων, μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι/Διευκφντριασ, Συλλόγου 

Γονζων και Κθδεμόνων, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

6. Σχολικοί χϊροι – Ποιότθτα 

Σχολικοί χϊροι 

 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

Σχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, 

κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Διατθροφμε κάκε χϊρο του Σχολείου κακαρό, ςυμβάλλοντασ 

ςτθν ευπρεπι εμφάνιςι του. Απαγορεφεται αυςτθρά το γράψιμο ςτουσ τοίχουσ τθσ αυλισ, 

ςτο εςωτερικό των αικουςϊν αλλά και ςτα κρανία και τα ζπιπλα του Σχολείου. Οι 

μεγαλφτεροι μακθτζσ κα πρζπει με το ςωςτό τρόπο να νουκετοφν τουσ μικρότερουσ και να 

δίνουν το καλό παράδειγμα. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ 

φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, 

κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ 

δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ. 

Θ δθμιουργία και ιδιαίτερα θ ςυντιρθςθ του ςχολικοφ κιπου ςτο χϊρο του ςχολείου 

παρζχει αιςκθτικι απόλαυςθ, δίνει τθ δυνατότθτα για φυςικι δραςτθριότθτα, για επαφι 

των παιδιϊν με τθ φφςθ, μπορεί να χρθςιμοποιθκεί με πολφ καλά αποτελζςματα ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία για τθν επίτευξθ των ςτόχων που ζχουμε κζςει. Ο ςχολικόσ  κιποσ 

ομορφαίνει και ςτολίηει τον χϊρο του ςχολείου. Αγαπάμε και φροντίηουμε το ςχολικό μασ 

κιπο. Τον διατθροφμε κακαρό. Ρροςτατεφουμε τα δζντρα και τα φυτά. 

Οι τουαλζτεσ είναι κοινόχρθςτοσ χϊροσ, με ιδιαίτερθ ςθμαςία για τθν κακθμερινότθτα και 

τθν υγεία μασ. Οφείλουμε να τθροφμε όλουσ τουσ κανόνεσ υγιεινισ που μακαίνουμε ςτο 

Σχολείο και κυρίωσ ςτο ςπίτι. Οι εφθμερεφοντεσ Εκπαιδευτικοί ελζγχουν τθν τιρθςθ των 

παραπάνω. 

Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 
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Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου, των χϊρων του και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ 

όλων μασ. 

 

I. Διάλειμμα 

 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο με 

προςοχι, χωρίσ βιαςφνθ, ςτο χϊρο που ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να 

αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ παραμζνουμε ςτουσ ςτεγαςμζνουσ χϊρουσ  που ζχουν οριςτεί 

για κάκε τάξθ. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ςτο διάλειμμα, ο εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ, αφοφ κλειδϊςει τθν τάξθ του. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν 

ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει 

ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν 

αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Ραίηουμε χωρίσ να τςακωνόμαςτε ι να αςκοφμε οποιουδιποτε είδουσ βία. Δεν 

προςβάλλουμε τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ μασ για κανζναν λόγο. Κάκε βίαιθ ςυμπεριφορά 

μπορεί να επιφζρει τισ ανάλογεσ ςυνζπειεσ. Σεβόμαςτε τουσ κανόνεσ, λφνουμε τισ όποιεσ 

διαφορζσ μασ με ςυηιτθςθ και για οποιοδιποτε ςοβαρό πρόβλθμα απευκυνόμαςτε πρϊτα 

ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ και μετά ςτθ Διευκφντρια. 

Μπάλεσ  και παιχνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν για χριςθ του θμεριςιου 

προγράμματοσ  δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν οι μακθτζσ ςτο ςχολείο. Το απαραίτθτο 

υλικό παρζχεται από το ςχολείο. 

Αποφεφγουμε να φζρνουμε ςτο ςχολείο πολφτιμα ι επικίνδυνα αντικείμενα, παιχνίδια και 

μεγάλα χρθματικά ποςά. Απαγορεφονται τα κινθτά τθλζφωνα και οι ςυςκευζσ 

αποκικευςθσ και επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου.  Σε περίπτωςθ απϊλειάσ τουσ το ςχολείο 

δε φζρει καμία ευκφνθ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου 

από τα κάγκελα του αφλειου χϊρου. Εάν επικυμεί κάποιοσ γονζασ να δϊςει φαγθτό ςτο 

παιδί του, αυτό παραδίδεται πρϊτα ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ  χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

Ο εφθμερεφοντασ εκπαιδευτικόσ που επιτθρεί το ςυγκεκριμζνο ςχολικό χϊρο, προςζχει, 

ϊςτε να τθρείται θ ςειρά προτεραιότθτασ και τα μζτρα προςταςίασ. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου μασ είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ μασ 

ωσ μακθτζσ ςε ό,τι αφορά ςτθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 

Φροντίηουμε  να  πετάμε τα ςκουπίδια μασ ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ και να διατθροφμε το 

κτίριο του ςχολείου κακαρό. 
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Τθροφμε τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ και κακαριότθτασ των χϊρων. 

 

II. Σχολικι εργαςία 

 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του 

μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι 

απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ.  

Πταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι, αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ από τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ 

κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που 

γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να 

αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του 

παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται. Στόχοσ είναι το παιδί να 

μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ 

φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του 

παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ και θ 

ςυνεργαςία μεταξφ γονζων καιεκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν 

με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

Για οποιοδιποτε άλλο κζμα ςχετικό οι γονείσ μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

 

III. Φοίτθςθ 

 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, που καταγράφει τισ κακθμερινζσ 

απουςίεσ και τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ 

και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και 

τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ. Πςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ 

και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ 

Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ (ΑΔΥΜ) για τουσ μακθτζσ των τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με 

ςχετικι εγκφκλιο. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊςουν ζγκαιρα το 

ςχολείο (τθλεφωνικά ι μζςω θλεκτρονικοφ Ταχυδρομείου) ιδιαίτερα όταν θ απουςία είναι 

πολυιμερθ.  Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνο όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ 

λόγοσ (αςκζνεια, απρόβλεπτα/ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κλπ). 

Ο/Θ μακθτισ/τρια που επιςτρζφει ςτο ςχολείο μετά από αςκζνεια (πολυιμερθ από 4 

θμζρεσ και πάνω) προςκομίηει Ιατρικι Βεβαίωςθ για να δικαιολογθκοφν οι απουςίεσ είτε  

υπεφκυνθ διλωςθ γονζα (ολιγοιμερθ απουςία ζωσ 3 θμζρεσ). Σε κάκε περίπτωςθ μετά 

από αςκζνεια ο/θ μακθτισ/τρια επιςτρζφει ςτο ςχολείο μετά τθν πάροδο 24 ωρϊν από τθν 

πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ (χωρίσ τθ λιψθ αντιπυρετικϊν) κακϊσ και τθν φφεςθ των 



21 
 

ςυμπτωμάτων του. 

 Ο υπεφκυνοσ εκπ/κόσ τθσ τάξθσ  οφείλει να επικοινωνεί με τθν οικογζνεια του/τθσ 

μακθτι/τριασ, όταν πρόκειται για μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία του/τθσ 

μακθτι/τριασ. 

Οι απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν πζρα από ζνα οριςμζνο αρικμό, δθμιουργοφν 

εκπαιδευτικό κενό και ςυνεπϊσ τθν ανάγκθ για επανάλθψθ τθσ τάξθσ αλλά και 

παιδαγωγικά παγιϊνει ςτθ ςυνείδθςθ του/τθσ μακθτι/τριασ τθν αντίλθψθ ότι θ εργαςία 

και θ ςυνζπεια ςτισ υποχρεϊςεισ δεν είναι απαραίτθτθ.   

 

 

IV. Υποςτιριξθ των μακθτϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 

 Πλοι/εσ οι μακθτζσ/τριεσ ζχουν τα δυνατά τουσ ςθμεία αλλά μακαίνουν  με διαφορετικοφσ 

τρόπουσ ςε διαφορετικζσ ςτιγμζσ και επειδι όλοι/εσ οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να μάκουν, 

απαιτείται διδαςκαλία, που να ανταποκρίνεται ςτισ διαφορετικζσ ανάγκεσ όλων των 

μακθτϊν και ιδιαίτερα αυτϊν που παρουςιάηουν μακθςιακζσ ι άλλου τφπου δυςκολίεσ. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το ζργο του ςχολείου υποςτθρίηεται από τθν ΕΔΥ (Επιτροπι  

Διεπιςτθμονικισ  Υποςτιριξθσ). Το ςχολείο μζςα από τισ δομζσ ςτιριξθσ που διακζτει 

(Τμιμα Ζνταξθσ, ΕΔΥ,  Ραράλλθλθ Στιριξθ) παρζχει πρόςκετθ ςτιριξθ  ςε μακθτζσ/τριεσ 

που παρουςιάηουν μακθςιακζσ ι άλλου τφπου δυςκολίεσ, να βελτιωκοφν ςφμφωνα με τισ 

ειδικζσ ικανότθτεσ, δυνατότθτζσ  και ενδιαφζροντά τουσ. Επίςθσ ζχει ηθτθκεί να 

προςλθφκεί Ε.Β.Ρ. για μακθτι με ειδικζσ ανάγκεσ. 

Θ ΕΔΥ αναλαμβάνει διερευνθτικό αξιολογικό και υποςτθρικτικό ζργο για τουσ 

μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου που παρουςιάηουν μακθςιακζσ ι άλλου τφπου δυςκολίεσ. 

Συνεργάηεται με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, το ΚΕΔΑΣΥ  και όλεσ τισ 

δθμόςιεσ δομζσ υποςτιριξθσ για κζματα αρμοδιότθτάσ τθσ και ιδιαίτερα για τθν εφαρμογι 

ςτοχευμζνων εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν παρεμβάςεων ςε ατομικι και ομαδικι 

βάςθ και παρζχει ψυχολογικι και ςυμβουλευτικι υποςτιριξθ ςε μακθτζσ/τριεσ και γονείσ 

που απευκφνονται ς’ αυτι.  

 

7. Λοιπά κζματα 

 

I. Λοιποί Εργαηόμενοι τθσ Σχολικισ Μονάδασ  

 

Το βοθκθτικό προςωπικό ( κακαρίςτριεσ) οφείλει να βρίςκεται ςτο χϊρο του ςχολείου το 

κακοριςμζνο ωράριο και να αςκεί με επιμζλεια τα κακικοντά του. Οι εκπαιδευτικοί δεν 

απευκφνονται ςτο βοθκθτικό προςωπικό για ό,τι ςχετίηεται με το ζργο του, αλλά 

αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτο/θ Διευκυντι/ντρια και εκείνοσ/θ φροντίηει για τα 

περαιτζρω. Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να 

βλάψει τουσ μακθτζσ και να κρατοφν τθν αποκικθ πάντα κλειδωμζνθ, ενϊ απευκφνονται 

ςτον/θ Διευκυντι/ντρια για τυχόν προβλιματα που αντιμετωπίηουν και δζχονται 

παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από αυτόν/ι. Το βοθκθτικό προςωπικό 
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οφείλει να ςυμπεριφζρεται ςτουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ γονείσ τουσ και τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ με τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά του. 

 

 

II. Ειδικό Βοθκθτικό Προςωπικό 

 

Το Ειδικό Βοθκθτικό Ρροςωπικό κατ’ αντιςτοιχία τθσ ειδικότθτάσ τουσ, υποβοθκοφν τουσ 

μακθτζσ/ τριεσ ςτισ βαςικζσ τουσ ανάγκεσ, όπωσ ςτθ χριςθ τουαλζτασ, ςτοματικισ υγιεινισ, 

κακαριότθτασ, αλλαγισ ροφχων, ςίτιςθσ και γενικά ςτθν αυτοεξυπθρζτθςι τουσ, 

ςυνεργάηονται με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων, απαςχολοφν δθμιουργικά τουσ 

μακθτζσ/ τριεσ και ενκαρρφνουν τθ ςυμμετοχι τουσ ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ εντόσ 

και εκτόσ ςχολείου, μζςα και ζξω από τθν τάξθ, ακολουκϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα του 

ςχολείου, επικοινωνοφν με τουσ γονείσ ενθμερϊνοντάσ τουσ για κζματα διαβίωςθσ των 

μακθτϊν/ τριϊν ςτο ςχολείο, προτείνοντάσ τουσ τρόπουσ ςτιριξθσ και κακθμερινισ 

φροντίδασ ςτο ςπίτι, αντίςτοιχουσ μ’ αυτοφσ που εφαρμόηονται ςτο ςχολείο.  

 

 

III. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

 

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ (ςειςμοί, πλθμμφρεσ κλπ) παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα 

τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ 

μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασκαι δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του 

πλθκυςμοφ (μακθτϊν/τριϊν) , απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων 

αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςφνοδα φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά 

το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Δ/ντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι τουςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ  και τουσ γονείσ τουσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 

αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν και  μζςα από τθν ιςτοςελίδα του 

ςχολείου. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ, αλλά 

παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ, π.χ. 

ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘΑ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

 

IV. Χϊροσ  ςυγκζντρωςθσ  ςε  περίπτωςθ  ανάγκθσ 
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V. Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί Σχζδιο 

Διαφυγισ το οποίο είναι αναρτθμζνο ςε κάκε αίκουςα, ςτουσ κοινόχρθςτουσ χϊρουσ και 

ςτο ιςτολόγιο του Σχολείου. Επίςθσ πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ, ςε τακτά 

χρονικά διαςτιματα. 

 

VI. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ 

του 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Σχολείου 

(μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ, βοθκθτικό 

προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ 

τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί ζνα 

ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ 

με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με email ςχετικά με τον 

κανονιςμό του ςχολείου που κα τον βρουν επικαιροποιθμζνο ςτο ιςτολόγιο του ςχολείου. 
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Μαντοφδι  7  Οκτωβρίου 2024 

Θ Διευκφντρια του Δθμοτικοφ Σχολείου Μαντουδίου 

                                                                                                                                                                                                 

 

οφμπου Ηωι  

 

Εγκρίνεται 

Ο Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ   Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ.            

(Ο οποίοσ ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 

…………………………………………………………..… …………………………………………………………. 

Θμερομθνία: …………………………………………… Θμερομθνία:……………………………………… 


